

لفظ روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۲ ۲۶ شہادت ۱۵ محرم ۱۳۸۶ ۲۶ اپریل ۱۹۶۷ ۸۸ قیمت

تہنک راجہ

••• ربوہ ۲۵ اپریل۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے نقل سے احمد سے۔ الحمد للہ

••• جیسا کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ مورخہ ۲۲ اپریل بروز جمعہ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منورا صاحب کی ران پر برسی ہوئی قندود کا میوہ ہسپتال لاہور میں آپریشن ہوا ہے جس میں سے ڈیڑھ پاؤڈر ذی رسولی نکالی گئی ہے۔ احباب جامعہ خاص قومیہ اور درود اصلاح سے بالترجمہ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

••• ربوہ ۲۵ اپریل کل یہاں بد نماز مغرب مسجد مبارک میں مجلس انصار اللہ ربوہ کا نام نہ اجلاس محترم مولانا ابوالطوار صاحب کی زیر ہدایت منعقد ہوا جس میں مقامی مجالس انصار اللہ کے ممبران بہت کثیر تھے اور میں شریک ہوئے۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد محرم مولوی قمر الدین صاحب فاضل اور محرم ڈور محمد صاحب سینی نے اہم تربیتی موصوفات پر تقابلی فرمائیں۔ بعد محترم مولانا ابوالطوار صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے ہمیں ان کی ہدایت اہم و مدداریوں کی طرف توجہ دلائی اور ان ضمن میں کئی خصوصی غنائم کے ساتھ دلی دلچسپی اور اطاعت کی اہمیت واضح کرتے ہوئے انصار صاحبان کو توجہ دلائی کہ وہ خاص طور پر اپنی اولاد اور نئی نسلوں کی نگرانی فرمائیں کہ ان میں کوئی غلط رجحان پیدا ہونے پائے اور وہ دلی طور پر غلامت کے ساتھ وابستہ رہتے ہوئے حجت و عشق کے عقیدہ کے تحت کامل اطاعت اور قربانیاں کو اپنا شعار بنائیں۔ آخر میں آپ نے دعا کوئی اہم علیہ اتمام پذیر ہوا۔ بعد میں انصار صاحبان نے حضور کی اقسام نماز مشہور ادا کی۔

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

حقیقی مومن کو تجارت اور خرید و فروخت کر الہی سے غافل نہیں کرتی

انسان کا کمال یہی ہے کہ دنیوی کاروبار بھی کسے اور پھر خدا کو بھی نہ بھولے

••• دین اور دنیا ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتے سوائے اس حالت کے جب خدا چاہے تو کسی شخص کی فطرت کو ایسا تبدیل کرے کہ وہ دنیا کے کاروبار میں پڑ کر بھی اپنے دین کو مقدم رکھے۔ ایسے شخص بھی دنیا میں ہوتے ہیں چنانچہ ایک شخص کا ذکر تذکرہ المادلیا میں ہے کہ ایک شخص ہزار ہا روپے کے لین دین کرنے میں مصروف تھا۔ ایک دلی اللہ نے اس کو دیکھا اور کشفی نگاہ اس پر ڈالی تو اسے معلوم ہوا کہ اس کا دل باوجود اس قدر لین دین دنیویہ کے خدا تعالیٰ سے ایک دم غافل نہ تھا۔ ایسے ہی آدمیوں کے متعلق خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

لا تلمہم تجارت ولا بیع عن ذکر اللہ

کوئی تجارت اور خرید و فروخت ان کو غافل نہیں کرتی اور انسان کا کمال بھی یہی ہے کہ دنیوی کاروبار میں بھی مصروفیت لگے اور پھر خدا کو بھی نہ بھولے۔ وہ ٹوکس کام کا ہے جو برکت بوجھ لادنے کے بیٹھ جاتا ہے اور جب خالی ہو تو خوب چلتا ہے۔ وہ قابل تعریف نہیں۔ وہ فقیر جو دنیوی کاموں سے گھبرا کر گوشہ نشین بن جاتا ہے وہ ایک کمزوری دکھاتا ہے۔ اسلام میں رہبانیت نہیں ہم کبھی نہیں کہتے کہ عورتوں کو اوبال بچوں کو ترک کر دو اور دنیوی کاروبار کو چھوڑ دو۔ نہیں بلکہ ملازم کو چاہیے کہ وہ اپنی ملازمت کے فرائض ادا کرے اور اپنی تجارت کے کاروبار کو پورا کرے۔ لیکن دین کو مقدم رکھے۔

(ملفوظات جلد نہم ص ۲۰۶)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کے ایام

ملاقات کا شرف حاصل کرنے والے احباب کے ضروری اطلاع

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ ملاقات کے لئے مندرجہ ذیل ایام مقرر ہیں۔ جمعہ اور جمعرات احباب ان ایام کے علاوہ کسی دوسرے دن ملاقات کے لئے باہر سے تشریف نہ لایا کریں۔ بعض احباب دوسرے دنوں میں تشریف لے آتے ہیں اور پھر اصرار کرتے ہیں کہ چونکہ وہ باہر سے آئے ہیں اس لئے ان کی ملاقات ضرور کرانی جائے۔ یہ طریق درست ہے۔

مجلس امرہ صاحبان اور صدر صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں اور مصلحتوں میں اس امر کا اعلان کریں کہ وہ صحت حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کے لئے مقررہ ایام میں ہی تشریف لائیں۔ دوسرے ایام میں جیسا نوٹ ہے۔ ملاقات کا شرف حاصل کرنے والے احباب کی ضرورت سے جمعہ کو اپنے حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کر دی جاتی ہے۔ اس لئے احباب کو چاہئے کہ ملاقات کے لئے صبح ۹ بجے سے قبل دفتر یا ٹیوشن یا ٹیوشن کے لئے تشریف لائیں تاکہ ان کا نام لکھا جائے۔ درپازینہ بیکر ماری

حدیث النبی

علم قرآن کیلئے دعا

عن ابن عباس رضی اللہ عنہما قال صمّنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم وقال اللّٰهُم عَلِّمْنِیْ کِتَابَکَ
 ترجمہ - حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما نے کہا کہ ایک مرتبہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے اپنے ساتھ لے لیا اور فرمایا اللّٰهُم عَلِّمْنِیْ کِتَابَکَ
 اے اللہ اس کو اپنی کتاب یعنی قرآن کا علم عطا فرما۔
 (بخاری کتاب العلی)

قطعات

ڈاکٹر محمود الحسن صاحب ابن آبادی

مخالفین سے -

اک تناور درخت ہے اب تو
 جس شجر کو اکھاڑتے تھے تم
 نغمہ پیرا ہیں بسلسلیں اس پر
 جس جنم کو اچاڑتے تھے تم
 - سونہر زینت کی مسجد محمود -

اک سمت سڑک کے قوسے گر جانی عمارت
 اللہ کا گھر دوسری جانب ہوا تھیں
 مشتاق کی تبلیغ سے تھی تھی کے فرزند
 اسلام سے ہو جائیں گے آگے بغلیں
 - چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ

ہم لوگوں کو مسلمان بنایا جائے۔ اس تصور کی اصلاح کی اور بتایا کہ فی زمانہ کتوار کا جہاد
 کاگر نہیں ہے بلکہ آج ایسا زمانہ ہے کہ تبلیغ اسلام کے واسطے روکیں اللہ کی ہیں۔
 اور یہ جو آج ذہب کو توار سے مٹانے کے لئے کوئی کوشش نہیں کرتا۔ اس لئے آج
 توار مٹانے کی ضرورت نہیں بلکہ قلم اور زبان اور عمل کے جہاد کی ضرورت ہے۔
 افسوس ہے کہ مولویوں نے اصل حقیقت کو نہ سمجھتے ہوئے آپ پر جہاد کے منسوخ
 کرنے کا الزام لگایا۔ مگر آج یہ حالت ہے کہ خود سید ابوالحسن علی صاحب مدنی اس
 بات کا وعظ فرما رہے ہیں اور دوسری جہادیں یہاں تک کہ مودودی صاحب بھی کہنے
 لگے ہیں کہ ہم پر ابن ذرات سے اسلامی انقلاب لانا چاہئے ہیں۔

آپ نے جو عظیم الشان کام یہ کیا کہ آپ نے نہایت زور طریق سے منسوخ
 منسوخ کے مسئلہ کو حل فرمایا اور صحیحی سے اعلان کی کہ قرآن کریم کی ایک آیت تو کیا ایک
 شوشہ بھی منسوخ نہیں۔ اور قرآن کریم قیامت تک قابل عمل ہے۔ البتہ عمل حالات کے
 مطابق ہونا چاہئے۔ اس سے یہ بات بھی آسانی سے سمجھ میں آسکتی ہے کہ آپ نے
 جہاد باللسب کے ہرگز منسوخ نہیں فرمایا کیونکہ یہ تو قرآن کریم کا حکم ہے۔ اور آپ
 فرماتے ہیں کہ قرآن کا ایک شوشہ بھی منسوخ نہیں ہے۔ پھر آپ اس طرح ایسے جہاد
 کو منسوخ کرسکتے تھے۔ البتہ آپ نے احادیث نبوی کی بنا پر اور قرآن کریم کی تعلیم
 صحیحی نظر سے فرمایا کہ موجودہ حالات میں ایسا جہاد نہیں ہو سکتا اور اس سے جملے
 قائم کے نقصان ہوگا۔ لیکن اس کے باوجود جہاد باللسب ہونا چاہئے جس کی
 زانہ کو ضرورت ہے۔ چنانچہ جماعت احمدیہ آپ کی اور آپ کے عقائد
 کی راہ نمائی میں ہی جہاد کر رہی ہے۔ اور اس کے نئے بڑی سے بڑی قربانی دینے
 میں بھی دریغ نہیں کر رہی۔ (ماہنامہ)

روزنامہ افضل ریلوے

مورخہ ۲۶ اپریل ۱۹۶۷ء

احمدیت نے عالم اسلام کو کیا دیا؟

سلسلہ کے لئے دیکھیں افضل ۲۵ اپریل

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے عالم اسلام کو جو کچھ دیا اس کا کسی قدر ذکر
 ہم نے گذشتہ ادا ریلوں میں کیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ آپ نے سب سے اول جو
 اصلاح فرمائی وہ زندہ خدا اقبال کے وجود کا نہ صرف عقول ثبوت ہے بلکہ ایک ثبوت
 دیا ہے۔ جو غرب میں حق انیس سید اکٹھے۔ آپ نے ایک طرف تو خدا اقبال
 کے متعلق شرک کا قلعہ قمع کیا۔ اور دوسری طرف مغربی اثرات سے جو نچریت مسلمانوں
 میں پھیل رہی تھی اس کا خاتمہ فرمایا۔

اس طرح آپ نے اسلامی عالم میں جو محض کھوکھلا اور بے اثر سلسلہ بن کر رہ
 گئے تھے از سر نو جان ڈال دی۔ چنانچہ آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
 رضی اللہ عنہ کے الفاظ میں سب سے پہلا کام یہ کیا کہ مسلمانوں کو شرک بجائے
 مغز کی طرف توجہ دلائی اور اس بات پر زور دیا کہ احکام کا ظاہر بھی نہایت اہم اور
 ضروری ہے۔ لیکن بنیاد میں کی طرف توجہ کرنے کے انسان کوئی ترقی نہیں کرسکتا۔
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔

”آپ نے ایک جماعت قائم کی اور یہ شرط مقرر کی کہ میں دین پر دنیا کو مقدم
 رکھوں گا۔ درحقیقت ہی مہر حق جو مسلمانوں کو گھن کی طرح دکھا رہی تھی
 باوجودیکہ دنیا ان کے ہاتھ سے چھین چکی تھی۔ پھر بھی دنیا کی طرف
 ان کی توجہ جاتی تھی۔ اسلام کی ترقی کے معنی ان کے نزدیک نہ تھے
 کا حصول رہ گیا تھا۔ اور اسلام کی کامیابی کے معنی ان کے نزدیک مسلمان
 کھلانے والوں کی تعلیم اور ان کی تجارت کی ترقی تھی۔“

(احمدیت کا پیغام)

آپ نے مسلمانوں کو یہ بتایا کہ

”اسلام یہ نہیں جانتا کہ تم علم حاصل نہ کرو۔ نہ یہ جانتا ہے کہ تم تجارتیں نہ
 کرو اور نہ یہ جانتا ہے کہ صنعت و حرفت نہ کرو۔ نہ یہ جانتا ہے کہ تم اپنی
 حکومت کی مضبوطی کی کوشش نہ کرو۔ وہ صرف انسان کے نقطہ نظر کو
 بدلتا ہے۔“ (احمدیت کا پیغام)

اس طرح آپ نے ثبوت کے اثرا اور مغز دونوں پر زور دیا۔ پھر آپ نے یہ
 تمام باتیں صرف لیکچر اور خطوں تک محدود نہ رکھیں۔ بلکہ آپ نے اہل علم
 حضرت کو لکھا۔ مگر آپ نے یہ انتظار نہ کیا کہ وہ آگے آتے ہیں یا نہیں بلکہ آپ
 نے محکم خدا ایک جماعت بنائی اور اس جماعت کو اسلام کے اصولوں پر عمل پیرا
 کرنے اور دوسروں کو اپنے ساتھ ملانے کے لئے تاکہ اللہ تعالیٰ کا کام پورے پائے
 آپ نے اپنی اہمیت ان کے سامنے پیش کیا۔ آپ نے یہ پروا نہ کی کہ کوئی آپ
 کے ساتھ چلتا ہے یا نہیں۔ آپ نے کام شروع کر دیا۔ اور جماعت کو قوی سے قوی تر
 کرتے چلے گئے۔

پھر آپ کا یہ عظیم الشان کارنامہ ہے کہ پہلے جہاں مسلمانوں میں کوئی جماعت نہ تھی
 بلکہ کام کرنے والی موجود نہیں تھی۔ آپ نے ایک ایسی جماعت ٹھہری کہ وہ اللہ کی
 کے فضل سے دن رات اور رات چوکی ترقی کرتی چلی گئی۔ اور جو آپ کی وفات پر ختم نہ
 ہوئی بلکہ آپ کے خلفاء کی زیر قیادت ترقی چلی گئی ہے۔ اور آج دنیا میں کوئی جماعت
 نہیں جو مذہب دین میں اس کا مقابلہ کرسکے۔

پھر کارنامہ جو سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے سر انجام دیا وہ یہ ہے کہ
 آپ نے ”جہاد فی سبیل اللہ“ کا جو غلط تصور سید ابوبکر تھا کہ توار کے ذریعہ

مسیح موعود کے تین اوصاف

امام - ہمدی - حکم عدل

(از مکرہ مولانا عبدالخالق صاحب صاحب مرتب سلسلہ احمدیہ کراچی)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری زمانہ کے متعلق فرمایا تھا کہ امت محمدیہ میں ایک مسیح آئے گا اور اس کے چہرہ سعادت کو دکھایا ہوں اور کامرا نیول کا زمانہ قرار دیا اور اپنا مسلم اس کو بھجا ایسا بائبرکت، وجود کی شناخت کیلئے حضور نے کچھ علامات اور اوصاف بتائے تھے تاکہ لوگ غلطی سے بچ جائیں مسند احمد بن حنبل میں مذکور ہے۔

من عانت منکم ان یلقو عیسیٰ بن مریم اصاصاً مہدیاً حکماً عدلاً۔

اس حدیث میں مسیح موعود کے تین اوصاف بتائے گئے ہیں۔ اول وہ "امام" ہوگا وہ وہ "ہمدی" ہوگا۔ سوم وہ "حکم و عدل" ہوگا۔ یہ تینوں اوصاف سیدنا حضرت مرزا قاسم احمد صاحب قادیانی علیہ السلام میں پائے جاتے ہیں جن کا دعویٰ تھا کہ آپ مسیح موعود ہیں۔ قرین اس کا ثبوت درج کیا جاتا ہے۔

حدیث میں پہلا وصف مسیح موعود کا "امام" ہونا بیان کیا گیا ہے۔ امام کی کیفیت بنیادی اور مرکزی نکتہ کی ہوتی ہے جس سے جماعت کا تصور پیدا ہوتا ہے۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد کہ آنے والا مسیح "امام" ہوگا ظاہر کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کو یہ اطلاق بخشی کہ مسیح موعود کے طور کے وقت سلی نوں میں وحدت ہوگا اور وہ موعود اگر وحدت قائم کرے گا اور امام کا کام سرانجام دے گا۔

اس زمانہ میں عام طور پر وحدت پر زور تو دیا جاتا ہے اور اس کی ضرورت کو شدت کے ساتھ محسوس بھی کیا جاتا ہے لیکن وحدت کا ذریعہ کیا ہوگا؟ اس کے متعلق اختلاف ہے۔ بعض کے نزدیک وحدت کا ذریعہ خلافت کو سمجھا گیا اور جب اس کے منٹ جانے کا خطرہ پیدا ہوا تو "تحریکِ خلافت" چلائی گئی۔ اس تحریک کے علمبرداروں میں سے ایک مولانا ابوالکلام آزاد بھی تھے انہوں نے لکھا۔

"بہر حال اس وقت اور ہمیشہ سے اور ہمیشہ کے لئے براہِ عملی"

یہی ہے کہ مسلمان سب سے پہلے اسلام کی جماعتی زندگی اختیار کر لیں۔ اس پر سلسلہ خلافت اسلامی کے بھی تمام جہات و اعمال موقوف ہیں تا (خلافت ۱۹۶۸)

پھر کس کے نزدیک وحدت کا علاج مغرب سے موافقت میں پنہان سمجھا گیا۔ کوئی قدامت پسندی کو ذریعہ ترقی سمجھتا رہا۔ بعض ایسے بھی تھے جو بالکل بالویس ہو چکے تھے اور یہ سمجھنے لگے تھے کہ اب پیشہ پازہ جو ان نظر نہیں آتا۔ عوام کا بظاہر تفکر وہ کم و بیش ہر ایک نکتہ خیال کے پیچھے لگ گئے مگر باوجود کمزوری کے انہیں اس میں اتفاق ہونے کے علاج پر وحدت نہ قائم ہو سکی اور قوم مختلف کتابت خیال میں بٹ گئی۔ بین الاقوامی لحاظ سے ہماری حالت بھی مشروط میں تو ایک عالم اسلام قائم کر لینے میں تومی و بار میں کھڑی ہو گئی اس حالت میں مسلمانوں کی مشہورہ ازہ بندی اور انہیں ایک نکتہ پر جمع کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود کو مبعوث فرمایا۔ آپ نے یہ اعلان فرمایا کہ اس زمانہ میں "امام الزمان" میں ہوں اور خدا تعالیٰ نے مجھے اس مقام پر لکھ رکھا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

"یاد رہے کہ امام الزمان کے لفظ میں شیخ رسول محدث محمد صوب داخل ہیں مگر جو لوگ ارشاد اور ہدایت خلق اللہ کے لئے مامور نہ ہو اور نہ وہ کمالات ان کو دئے گئے وہ گولی ہوں یا ابوال امام الزمان نہیں کہلا سکتے۔ اب بالآخر یہ سوال باقی رہا کہ اس زمانہ میں امام الزمان کون ہے؟ اسکی پیروی تمام عالمی مسلمانوں اور زماہوں اور نواب بیٹوں اور علموں کو کرنی خدا تعالیٰ

کی طرف سے فرض قرار دی گئی ہے۔ سو میں نے و حرکت کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کے فضل اور عنایت سے ہاں الزمان میں ہوں اور مجھ میں خدا تعالیٰ نے وہ تمام علاماتیں اور نشانی جمع کی ہیں۔"

(حضورت الامام)

حضور علیہ السلام نے صرف اپنے امام الزمان ہونے کا دعویٰ ہی نہیں فرمایا بلکہ قرآن کیم اور حدیث سے اس کے قطعی ثبوت بیان فرمائے۔ چنانچہ آپ نے فرماتے ہیں۔

"میرا یہ دعویٰ ہمدی اور مسیح ہونے کا قرآن شریف سے ثابت ہے۔۔۔ خدا تعالیٰ نے ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو حضرت موسیٰ علیہ السلام کا مثیل ٹھہرایا ہے۔۔۔"

جب کہ وہ فرماتا ہے انارسلنا الیکم رسولاً لکنا ھذا علیکم کہنا ارسلنا الی فرعون رسولاً یعنی ہم نے پیغمبر اسامی پیغمبر کی مانند تمہاری طرف بھیجا ہے کہ جو فرعون کی طرف بھیجا گیا تھا۔۔۔۔۔ یہ تو وہ آیت ہے جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جانشین حضرت موسیٰ علیہ السلام سے ثابت ہوتی ہے لیکن جس آیت سے دونوں سلسلوں یعنی سلسلہ خلافت موسویہ اور سلسلہ خلافت محمدیہ میں مماثلت ثابت ہے وہ یہ آیت ہے وعد اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات لیسنننا فیکم کما سنننا علی الذین من قبلہم۔ یعنی خدا نے ان ایمانداروں سے جو نیک کام بجالاتے ہیں وعدہ کیا ہے جو ان کو خلیفے مقرر کرے گا انہیں بھی خلیفوں کی مانند جو ان سے پہلے گئے تھے۔ اب جب ہم مانتے کہ لفظ کو بھیجی نظر رکھ کر دیکھتے ہیں جو محمدی خلیفوں کو موسوی خلیفوں سے مماثلت واجب کرتا ہے تو ہمیں ماننا پڑتا ہے جو ان دونوں سلسلوں کے خلیفوں میں مماثلت ضروری ہے۔۔۔

جیسا کہ سلسلہ محمدیہ کی خلافت کا پہلا خلیفہ سلسلہ موسویہ کی خلافت کے پہلے خلیفہ سے مشابہت رکھتا ہے ایسا ہی سلسلہ محمدیہ کی خلافت کا آخری خلیفہ جو مسیح موعود سے موسوم ہے سلسلہ موسویہ کے آخری خلیفہ سے جو حضرت عیسیٰ بن مریم سے مشابہت رکھے تا دونوں سلسلوں کی مشابہت ہے

میں جو مسیح قرآنی سے ثابت ہوتی ہے کچھ نقص نہ رہے۔۔۔ نیز قرآن شریف فرماتا ہے کہ یہ دونوں مسیح ایک دوسرے کا عین نہیں ہے کیونکہ خدا تعالیٰ نے ان شریف میں اسلام کے مسیح موعود کو موسوی مسیح موعود کا مثیل ٹھہرایا ہے نہ میں۔ پس محمدی مسیح موعود کو موسوی مسیح کا عین قرار دینا قرآن شریف کی ٹکڑی ہے۔"

(تحفہ گولڑویہ صفحہ ۹)

(۲) پھر آپ کے دعوے کی تصدیق اس امر سے بھی ہوتی ہے کہ آپ کا دعوے تطبیق وقت پر تھا جبکہ امت محمدیہ کا ہر فرد ظہور مسیح و ہمدی کا منتظر تھا اور یا نیک لوگوں کی طرف سے آپ کے جلد ظہور کی اطلاع دی جا رہی تھی چنانچہ نواب صدیق حسن خان صاحب نے لکھا تھا کہ پچھوین صدی کے شروع ہونے میں پورے دس سال باقی ہیں اگر محمدی مسیح کا ظہور ہو گیا تو وہی اس پچھوین صدی کے محمد ہوں گے۔ (تحفہ المکر ۱۰۱-۱۰۲)

(۳) پھر خدا تعالیٰ کی سنت بھی آپ کے دعوے کی مصدق ہے۔ یہ کس طرح ممکن ہے کہ خدا تعالیٰ کی ایک جماعت ہو اور اس میں تفرق پڑا ہو اور خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کا انتقام نہ ہو پس عقلاً و شرعاً یہ امر ثابت ہے کہ آپ ہی امام الزمان ہیں اور امام الزمان کے متعلق حضرت سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا ہر ارشاد ہے جس کو حضرت خلیفہ نے روایت کیا "تلذو الجماعۃ و اما مسلمہ" یعنی تو جماعت اور ان کے امام کو لازم پکڑ۔ پھر امام کو آپ نے ڈھال قرار دیا ہے اور ہر مسلمان کے لئے ضروری ہے وہ ڈھال کے ذریعہ اپنی حفاظت کرے۔

(۴) پھر خدا تعالیٰ کی فعلی مشابہت آپ کے دعوے کی مصدق ہے امام الزمان حضرت محمدی علیہ السلام کی سچائی کے اظہار کے لئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا تعالیٰ سے فیض کا علم یا کہ یہ اطلاع دی کہ جب ہمارے پیٹے ہمدی کا ظہور ہوگا اور وہ اعلان کرے گا تو اس کی صداقت بخانیان پر ظاہر کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے نشان قائم کر کے جو اس سے پیشتر اس نے کبھی کسی مامور اور رسول کے لئے ظاہر نہیں کئے اور وہ نشان یہ ہیں جو چاہئے اپنے گمراہوں کی راتوں یعنی ۱۳-۱۴-۱۵ میں پہلی رات کو اپنے گمراہوں کے امام ہیں جو قانون قدرت کے لئے مقرر کیے ہیں، ۲۸-۲۹ میں سے درمیان میں یعنی ۲۸-۲۹ میں اور یہ وقت گمراہوں کا عیام ہیں تو انوں قرآن کا زمانہ ہے لیکن گئے۔ چنانچہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کے دعوے کے اعلان کے بعد آپ کی مخالفت

حضرت ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب کی بعض خصوصیات

(محمد عیوب خان، مولانا ابوالعطا صاحب قاضی)

علاج فرماتے تھے اور مقدور بھر بیماروں کی دیکھتی فرماتے تھے۔ اکثر دفعہ بے وقت بلکہ راتوں کو بھی ڈاکٹر صاحب نے علاج دیا۔ حضرت ذریعہ بیماروں کے آرام کا خیال فرمایا۔ حضرت ڈاکٹر صاحب نے عام ڈاکٹروں کے مقابلہ میں یہ امتیازی خوبی بھی لکھی کہ آپ بیمار کے لئے دعا بھی فرماتے تھے اور تشخيص اور تجویز دو اسکے وقت بھی اللہ تعالیٰ سے التجا کرتے تھے کہ وہ صحیح رہتا فرماتے۔ یہی وہی تھی کہ آپ کے ذریعہ علاج اثر بیمار صحتیاب ہوتے تھے۔ غرض کئی کئی دفعات سے حضرت ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب کا وقت لے لے خاص حسن و وقار بھی عطا فرمایا تھا۔ اشعار بھی کہتے تھے اور مجلس میں بھی خوش الحانی سے پڑھتے تھے۔ طبیعت بہت حساس تھی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے سفر و حضر کے ساتھی تھے اور اس رفیق تھے ان کی استیلا اور وفا بلدیوں کو روشن کر دیا تھا۔ حضرت ڈاکٹر صاحب میں صد رحمی کا وصف بھی نہایت اعلیٰ پایہ پر موجود تھا۔ ان کے ایک بھائی میاں محمد ظہور خاں صاحب احمد نگر میں رہتے ہیں۔ مجھے یاد ہے کہ میرے قیام عرصہ احمد نگر میں حضرت ڈاکٹر صاحب بارہا اپنے بھائی اور ان کے عزیزوں سے ملنے کے لئے احمد نگر جایا کرتے تھے اور پورے طور پر یہ معروف الاوقات ہونے کے باوجود وہ اس کا رخصت کے لئے وقت نکال لیا کرتے تھے۔ اپنے باقی عزیزوں۔ بیٹوں اور دامادوں سے بھی بہت محبت کا سلوک کرتے تھے۔ خلاصہ یہ ہے کہ حضرت ڈاکٹر صاحب ایک فدا فی سبیل اللہ تھے اور دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت ڈاکٹر صاحب کے درجات بلند فرمائے اور سلسلہ اسمہ کو ان جیسے مخلص اور فدا فی وجود ہمیشہ عطا فرماتا رہے۔

(شہم امین بیادب العالمدین)

ضروری اطلاع

مکرم چوہدری شہیرا احمد صاحب کیل المال تحریک محمد بن ہشمت کی شخصیت پر روبرو سے باہر تشریف لے جا رہے ہیں اس لئے احباب دفتر و کالٹ مال کی ڈاک پر ان کا نام نہ لکھیں بلکہ صرف عہدہ (وکیل المال) لکھیں۔

انسانی زندگی کے محدود ایام میں اگر انسان اپنے مقصد حیات کو پالے تو اس کی موت اس کی لامتناہی ترقی ت کا پیش عیم ہوتی ہے۔ دنیا کے لوگ اس کی موت پر فخر و اور گریاں ہوتے ہیں مگر وہ خدا و شاداں اپنے رب کے پاس جاتا ہے۔

حضرت ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب رضی اللہ عنہ کو یہ سعادت بھی نصیب ہوئی کہ انہوں نے سن ششور کے آغاز سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مشہور کیا اور اپنی معرفت اور اطاعت و قربانی میں ترقی کرتے گئے۔ پھر آپ کو یہ بھی نادر موقع میسر آیا کہ آپ نے حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی خدمت میں لمبا زمانہ گزارا اور آخر تک بطور طبی معاون اور صاحب آپ کو کام کرنے کی توفیق حاصل ہوئی۔

اس سعادت بزور با زونمیت تانہ بخشد خدا کے بخشندہ

حضرت ڈاکٹر صاحب قرآن مجید پر ہمیشہ تہ تبر فرماتے رہتے تھے اور کئی علمی لطیف نکتے انہوں نے بیان فرمائے ہیں قرآن مجید کے دروسوں میں بڑے التزام سے شریک ہوتے تھے اور مسائل دینی میں آپ کو خاص ذوق حاصل تھا۔ دینی کتب بالخصوص حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ آپ کی روحانی غذا تھی۔ قبولیت و عا میں آپ ایک خاص مقام رکھتے تھے۔ خاکری اور توافع آپ کا شعار تھا۔

ڈاکٹر صاحب کا پیشہ انسان کے لئے بہتوں سے دعاؤں کے حصول کا بہترین ذریعہ ہے۔ جب ایک بیمار کے ساتھ ڈاکٹر محبت اور ہمدردی سے پیشہ آتا ہے اس کی بیماری کی تشخيص کرتا ہے۔ اس کے لئے وہ تجویز کرتا ہے تو اس وقت سے بیمار کا دل اس ڈاکٹر کے لئے دعا شروع کر دیتا ہے اور پھر جب اللہ تعالیٰ کے فضل سے بیمار کو شفا حاصل ہو جاتی ہے تو وہ ڈاکٹر کے لئے مزید احسان مند ہوتا ہے اور اللہ تعالیٰ کے شکر کے ساتھ ساتھ محسن ڈاکٹر کے لئے بھی دعا گو ہوتا ہے۔ حضرت ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب کو نور ہسپتال قادیان میں ساہا سال تک بطور انچارج ڈاکٹر ہزاروں بیماروں کی تیمار داری میں لینے کا موقع ملا ہے اور انہیں مدد بہ بیماروں کا انتہائی ہمدردی سے علاج کرنے کی توفیق ملی ہے۔ مجھے ذاتی تجربہ ہے کہ حضرت ڈاکٹر صاحب بڑی محبت اور شکر مندی سے

بھی اسراہیل کی طرح تفرقہ کا شکار ہو جائے گی پھر ایک دو سری حدیث میں یوں مذکور ہے کہ اسلام برائے نام ہو گا اور قرآن کویم کے الفاظ رہ جائیں گے عمل اٹھ جائے گا گو سا چند پختہ موجود ہوں گی اور راہ نمایاں ملت بھی ہونگے لیکن وہ ہدایت کا موجب نہ رہیں گے بلکہ خود ان سے فتنے اٹھیں گے اور پھر کچھ وقت کے بعد ان ہی میں وہ فتنے ٹم ہو جائیں گے۔

آج عالم اسلام کو اعزازات ہے کہ امت محمدیہ کا وہی حال ہو چکا ہے جو احادیث میں مذکور ہے۔ مولوی شاد اللہ صاحب امرت سرائے لکھا ہے۔

”وہی عقائد باطل جن کی تغلیط کے لئے خدا نے ہزار ہا انبیاء بھیجے تھے ان نام کے مسلمانوں نے اختیار کر لئے ہیں“

(تفسیر ثنائی جلد اول)

علاوہ اقبال نے فرمایا ہے

وہی میں نصاریٰ ہو تو تمدن میں ہنود یہ وہ مسلمان ہیں جنہیں دیکھ کر شرمیں ہوں

امت کو اس حالت کی بدولت غیر مسلموں کے لئے بھی بڑھ گئے تھے اور اسلام کے خلاف بڑے خطرناک اعزازات پیدا ہوئے تھے۔ ان اعزازات کی بابت لوگوں کی حجب عجیب آرا تھیں۔ کوئی ان اعزازات سے جو عیسائی پادریوں اور مغربی فلاسفوں کی طرف سے اسلام پر کرے جا رہے تھے اس میں غایت کجگناہا کہ ان کی طرف سے آئٹھ ہت کر لی جائے اور کوئی پرواہ نہ کی جائے۔ کفر جو حملہ کرتا ہے کوئی دو کوئی ان سوالات سے مرعوب ہو کر ان سوالوں کا حل اس طرح کرنا چاہتا تھا کہ اصل اسلام کی روح برقرار رہی رہتی ہے اور بعض ایسے تھے کہ سوالات کے باعث بے کمانے ہو گئے۔ کئی آل مولیٰ کہا کہ دشمن رسول آہن گئے۔ ان حالات کا تقاضا تھا کہ ہدایت اسلامی کو اس کی پوری عظمت و شوکت کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش کیا جاتا جو ایک طرف مسلمانوں کی نالیسی کو دور کر کے ان میں نئی امنگ پیدا کرتی اور ان کی حالت میں ایک پاک تہذیب بھی پیدا کرتی اور دوسری طرف غیر مسلموں کے حیلے پر پا ہو جاتے اور اللہ تعالیٰ کا منتظر ہونا۔

دوسرا وصف

حضرت علیہ السلام نے دوسرا دست آئے والے مسیح موعود کا یہ فرمایا تھا کہ وہ تہدیٰ ہو گا۔ اس ارشاد سے ایک تو یہ بات ثابت ہو گی مسیح موعود اور ہمدیہ و کوئی علیہ علیہ علیہ وجود نہیں جیسا کہ عام طور پر لوگوں میں خیال پایا جاتا ہے چنانچہ ”ابن ماجہ کی ایک حدیث سے بھی یہی پتہ چلتا ہے کہ مسیح ہی ہمدیہ ہے۔ حضور کے فرمایا ”لا ہمدیہ الا خلیفۃ یبعث مسیح موعود ہی ہمدیہ ہے۔ گویا یہ دو نام ایک ہی شخصیت کے ہیں اور یہ وہ نام دو مختلف اعتباروں سے مقرر ہوئے ہیں۔ پھر دوسری بات جو اس ارشاد دوسری سے ثابت ہے وہ یہ ہے کہ ہمدیہ کے معنی ہیں ہدایت اس سے معلوم ہو گا کہ اللہ تعالیٰ نے شوہرت علیہ السلام کو پتہ دیا تھا کہ اس زمانہ میں جبکہ مسیح اور ہمدیہ کا ظہور ہو گا اسلام کا نام تو کئی مگر اسلامی ہدایت نہ ہو گی اور وہ موعود اس ہدایت اسلامی کو پیش کرے گا۔ پتہ پھر حضرت علیہ السلام کی فرمودہ احمدیہ سے ہی ہمدیہ کا تعلق ہوتا ہے۔ ایک روایت میں آتا ہے کہ امت محمدیہ پر ایک ایک زمانہ نہیں آئے گا کہ وہ

ہو گی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی صداقت آپ کے مخالفوں پر ظاہر کرنے کے لئے آسمان پر یہ کسوف و خسوف کا نشان بھی فرمایا ہے اللہ علیہ وسلم کے فرمودے کے مطابق ۱۸۹۴ء میں ظاہر کر دیا اور یوں اپنے نفل سے بتا دیا کہ آپ ہی پیسے اسم الزمان ہیں۔ آپ نے اس نشان کو خود اپنی صداقت کے لئے پیش فرمایا۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

ہم کو کوئی ایسی کتاب تھا جو میں نے کسی ایسے انسان کی ذکر ہو اور جس کا یہ دعویٰ ہو کہ وہ خدا ہے رحمان کی طرف سے مبعوث ہوا اور یہ کہ وہی ہمدیہ مسعود اور مسیح موعود ہے جو میں نے عثمان خدہ کی طرف سے دشمن اسما کی لگائی ہوئی آگ کو بجھا دیا اور خدا نے تجدد دین اور زمانہ کی اصلاح اور ایمانی طریقوں کو ختم کرنے کے لئے مبعوث کیا ہو اور پھر ایسے مدعی کا دعویٰ اس آسمانی نشان یعنی خسوف و کسوف سے تعارض ہو یعنی اس کے زمانہ میں یہ نشان ظاہر ہوا ہو خواہ وہ سچا ہو یا جھوٹا۔ اگر تم اس کی مثل پیش نہ کر سکو اور ہرگز نہ کر سکو گے۔۔۔ پس جان لو کہ وہ میرے لئے ایک نشان ہے۔

(ترجمہ عربی عبارت از لورالحی حصہ اول)

(باقی)

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت پتہ شہر کا حوالہ ضرور دینا

تاریخ گناہ کا حرف آغاز تکبر

مکہ مکرمہ محمد سلیم صاحب جی نے دافنڈنگ

تکبر تمک ہے

تکبر ہے شمار نقصانات اور ان گنت مضرات ہیں ان میں شرک سرخروست ہے تکبر خدا کا نام ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

هو الله الذي لا اله الا هو الملك القدوس السلام المؤمن المهيمن العزيز الجبار المتكبر

(سورہ شہادت ۱۲۴) ہذا جو شخص خود کو بڑا سمجھتا ہے گویا وہ اپنے آپ کو خدا کے مقام پر کھڑا کرتا ہے اور خدا کی عبادت کی بجائے اپنی پرچا کرنا اور گردن چاہتا ہے۔ چنانچہ ہمارے پیارے مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں

”میرا مسلک نہیں کہ میں آپ کو خدا اور جیسا تکبر کی طرح سمجھتا ہوں کہ لوگ مجھ سے ایسے ڈرتے ہیں جیسے

اللہ تعالیٰ بہت جانتا ہے کہ میں اپنے نفس کو دوسروں پر زور دینا نہیں چاہتا میرے نزدیک تکبر سے زیادہ کوئی بدت پرست اور خبیثا نہیں۔ تکبر کسی خدا کی پرستش نہیں کرتا بلکہ وہ اپنی پرستش کرتا ہے۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۱۰۰) حضور کے مندرجہ ذیل دو حوالے کا شمار ملاحظہ فرمائیے۔ جس میں اس تکبر پر زور دیا گیا ہے کہ جب تک خود کا بیج اور تکبر کی بڑی دولت سے نہ نکلے گا اس وقت تک شرک کی لعنت سے خلاصہ ناکم ہے۔

سہ تازہ مستحبات بدر مزور تخم شرک از دل تو بر توڑ سہ تازہ تو سستی است بدر مزور

ابن ربیعہ شرک از تو بر زور برائی کی حقیقی مستحق اللہ تعالیٰ کی ذات ہے اس کے اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کو حکم دیا کہ وہ اپنے رب کی بڑائی بیان کریں اور اس طرح لوگوں کو تکبر پیتے اور خدا کے مقام پر کھڑے ہونے سے باز رکھیں۔ مزاجیہ کھلا تکبر اس کی نوبہ بڑائی کر رہا اس آیت کی آیت،

متكبروا لله انتم اسما رباني بيان کر (الحج آیت ۳۸) در تک تکبر اور اپنے رب کی بڑائی بیان کرنا اور اللہ تعالیٰ سے تمنا کرنا ہے:-

اے کرم خاک محمدؐ سے کہ عودے کہ عودے کیا ہے کہ حضرت رب غیور کو براہ حق کی سب سے بڑی روک

تکبر کا دوسرا بڑا نقصان یہ ہے کہ یہ قبول حق کے راستہ میں سب سے بڑی روک ہے چنانچہ جیسا کہ پیلے عرض کیا جا چکا ہے حضرت آدمؑ سے لے کر حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے وقت تک جس جس نے اپنے وقت کے مامورین اللہ کا انکار کیا تو ان کے باعث کیا اگر وہ لوگ تکبر نہ کرتے تو اپنے وقت کے انبیاء علیہم السلام کے ماننے میں ہرگز نہیں دیر میں نہ کرتے چنانچہ فرج کا انکار تکبر کے باعث کیا گیا۔ قرآن شریف میں آتا ہے حضرت زہراؑ فرماتے ہیں:-

دانی کما دعوتهم لتغفر لهم جعلوا اصلهم في اذنتهم واستغشوا ثيابهم واصدوا وامنكبرا استكبارا

اور میں نے سب سچوں کو تکبر کی بنا پر تاراج کر دیا اور ان کو کفر سے اپنے کانوں میں ڈال لیا اور اپنے گہرے اپنے سر کے گرد لپیٹ لئے اور انکار پر اصرار کیا اور شدید تکبر سے کام لیا۔

مورود فرج آیت ما حضرت شعیبؑ کا انکار اس وقت کے تکبر لوگوں ہی سے کیا:-

قال الملا الذين استكبروا من قومہ لئن خرجتک یسئعجب والذین اعدوا معک اس کی قوم میں سے جو تکبر کرتے تھے ان میں سے بڑے لوگوں نے کہا۔ اے شعیب ہم تجھے اور ان کو جو تجھ پر ایمان لائے ہیں نکال دینگے اور ان کی آیت ۲۹

حضرت موسیٰ و ہارون کے انکار کی وجہ سے یہی تھا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

فقد اولوا الامون بشتم من مثلكا وقومهم ما لعابدون اس کے بعد ہم نے موسیٰ اور اس کے بھائی ہارون کو اپنے نکال دیا اور کھلا اللہ سے روئے کر فرمایا اور اس کے سروروں کی طرف بھیجا پس انہوں نے تکبر کیا اور وہ کفر کرنے لگے۔

(المومنہ ۶۶-۶۷) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا انکار بھی تکبر کرنے والا نہ کیا۔

انہم كانوا اذا قيل لهم لا اله الا الله - يستكبرون ويقولون انا لنتارکوا الحقنا لشاعر مجنون اور جب کسی ان سے یہ کہا جاتا تھا کہ اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں تو وہ تکبر کیا کرتے تھے اور کہا کرتے تھے کیا ہم اپنے معبودوں کو ایک شاعر مجنون کے لہجے پر چھوڑ دیں گے۔

(الصفطہ ۳۶-۳۷) ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تکبر کرنے والے کو ایمان بھی نہیں تکبر ہی حق کو قبول نہیں کریں گے۔

فرمایا - سافر عن ایسی الذین یستکبرون فی الارض بغیر الحق وان تیروا کل ایة لا یؤمنوا بہا وان یؤا سبیل الرشہ لا یجتذروا سبیلہا۔

میں علیٰ ہی ان لوگوں کو جنہوں نے بغیر کسی حق کے دنیا میں تکبر کیا ہے (اپنے ذاتوں سے) محمود کر کے دور کر دیں گا اور اگر وہ ہرگز ایمان نشان بھی دیکھیں تو ان آیات پر ایمان نہیں لائیں گے اور اگر وہ ایمان لائے تو سب سے بھی اپنائیں گے نہیں راعرات کا الی

حضرت سبوح و عود علیہ السلام کا ایک شعر ہے:-

سہ تو کہ داری زانہ بسیار انکار این ہر کوئی است دستگیر تو جو بسیار کا منکر ہے یہ بھی سب تیرا اندھا بین اور تکبر ہے۔

ایک اور جگہ فرماتے ہیں:-

سہ دم تکہ از کبر و کین بندید ان نور کو رامند ز ذوق حق چھوڑا اور جو تکبر و دشمنی سے اس نور کو نہیں دیکھتا وہ اندھا اور خدا کے نور سے دور رہتا ہے

راہ سلوک و طریق عبادت کا دریا تکبر اور عبادت گریا دور ہے۔ ہاں یہاں تکبر کے لیے دوسری کی ضرورت نہیں ہے۔ جہاں حقیقی عبادت ہوگی وہاں تکبر نہ ہوگا اور جہاں تکبر ہوگا وہاں حقیقی عبادت کی روح مفقود ہوگی۔ قرآن مجید میں بھی منہم کو بار بار بیان کیا گیا ہے۔ صحت چنانچہ آیت پیش کی جاتی ہیں۔

ان الذین عند ربک لا یستکبرون عن عبادتہ وہ یسجدون (اور جو لوگ تیرے رب کے پاس میں زمین پر سجدتیا یقیناً اپنے رب کی عبادت سے اپنے آپ کو بڑا نہیں سمجھتے اور اس کی تسبیح کرتے دہشتے ہیں اور اس کے سامنے سجدے کرتے ہیں۔

وقال ربکم ادنی استجب لکم وان الذین یستکبرون عن عبادتی سیدخلون جہنم وانہم فیہا۔ اور تمہارا رب اتنا ہے مجھے بگاڑ میں تمہاری دعا سنوں گا جو لوگ ہماری عبادت کے معنی سمجھ کر سے کام لیتے ہیں وہ ضرور جہنم میں رسوا ہو کر داخل ہوں گے۔ (المومنہ ۱۰۷) گوا اللہ تعالیٰ تکبر کو عبادت کے راستے کی ایک بہت بڑی رکاوٹ قرار دیتا ہے۔ اور تکبر کی جو ہرگز میں لگاتے انہما کو مفلح قرار دیتا ہے۔ حضرت افسوس فرماتے ہیں۔

سہ تو ہوں از خود لقا این است زور و عجز بقا این است تو اپنی خودی سے باہر آکر بی لقا ہے اور اس میں عجز جہاں بھی لقا ہے سہ آنکہ خود میں و معجب افتاد است صحت از قدسش گمایا دست وہ مستحق جو خود پسند اور تکبر ہے خدا سے پاک اسے کہاں پایا ہے

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ

کے متعلق

حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی کا ارشاد!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنالی رضی اللہ تعالیٰ عنہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کا غرض دعوات بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
 وہ اس وقت چونکہ سلسلہ کو بہت سی مالی ضرورتیں پیش آئی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے میں نے تجویز کیا ہے کہ اس ضروری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے کسی نے اپنا عدیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہو اے وہ ضروری طور پر اپنا عدیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت رکھ کر انجمن احمدیہ کے حوالے کر دے تاکہ خودی ضرورت کے وقت ہم اس سے کام لیا سکیں۔ اس سے تا جوں کا وہ رویہ مل ہی نہیں جو تجارت کے لئے رکھتے ہیں اسی طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائیداد بھی ہو اور آئندہ وہ کوئی اور مالدار بننا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اتنا عدیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو ضروری طور پر جائیداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام عدیہ جو بنوں میں دوستوں کا تحفہ ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے گا

اسی وجہ سے احباب جماعت حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں اپنی رقم جلا خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں بھیجا کر ثواب دارین حاصل کریں گے۔

(انہر خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

گئی کے مسلمان صدر طوری کو دفتر لیبیوں نے تنہا کر دیا ہے۔ علاوہ ازیں گھانا کے سابق صدر مشر ٹوڈو کو جو گزشتہ سال سے اپنی معزول کے بعد سے گئی میں مقیم تھے اعزاز کیا گیا ہے۔

گزشتہ گیارہ روز سے انہر لیبی کے مغربی علاقوں میں یہ افواہیں گشت کر رہی ہیں کہ صدر سیکو طوری کی حکومت کا تختہ الٹ دیا گیا ہے اور ملک میں بلبے شروع ہو گئے ہیں جمعہ کے روز گئی کے دارالحکومت کو تارکی کے بعد یہ سٹیٹ سے اچانک فوجی قوتیں کھینچنے لگے، اس سے یہ اندازہ لگایا گیا ہے کہ فوج نے اقتدار سنبھال لیا ہے۔ لیکن گئی کے وزیر ڈاک و ٹیلی فون نے کل سنگاپور سے ایک شخص کو فون پر بتایا کہ ملک میں حالات معمول پر ہیں۔

● نئی دھلی ۲۶ اپریل۔ اکال پینا مارٹن نامی شخص نے بھارتی خدیوہ اور کو دھلی دیا ہے کہ اگر انہوں نے سکون کے بارے میں اپنا عدیہ تبدیل نہ کیا تو پنجاب مرکزی حکومت کے خلاف مسلح بغاوت کر دی جائے گی۔ اور اس علاقہ پر بھارت کے اشتہار کا قیام کر دیا جائے گا۔ مارٹن نامی شخص نے پنجاب صاحب حسن اقبال جانے کے لئے پامپورٹ کے حصول کے لئے مرٹون سے ملاقات کی تھی۔

● بوڈاپیسٹ میں حکومت کی دعوت پر کل رات پاکستان کے وزیر تجارت نے سلام ڈانٹ کر بوڈاپیسٹ پہنچ گئے۔ وہ ہنگری اور پاکستان کے درمیان تجارتی تعلقات استوار کرنے کے لئے کہ دن بوڈاپیسٹ میں مقیم کریں گے۔
 ● لاہور ۲۶ اپریل۔ مغربی پاکستان صحتی ترقیاتی دسکس نے پاکستان نیشنل شپنگ کارپوریشن سے ۳۰۰ ملین روپے کا ایک بحری جہاز بنانے کے معاہدہ پر دستخط کیے ہیں جو جہاز زیوگ سلاوی ماہرین کے اشتراک سے تیار کیا جائے گا۔

● کوئٹہ شپ یارڈ میں ملکی وسائل کی مدد سے نیٹو والا بیرونی جہاز بنوگا۔
 ● جہا جہاز ترقیاتی ملکی پروجیکٹ ہے اور جہاں ۱۹۶۷ء تک بن کر نکلائے گا۔

● نئی دھلی ۲۶ اپریل۔ کل بنگال کے قریب دیدوال میں ہزاروں براہ راست متعلق مزدوروں نے تقریباً ایک کھرب روپے کی مالک کے کارخانہ کو آگ لگا کر مکمل طور پر تباہ کر دیا۔ آگ بجھانے والے انجنوں کو توڑ پھوٹ دیا۔ ٹیلی فون کے تار کاٹیئے پانی کی سپلائی کو معطل کر دیا اور کارخانہ کے مختلف کوزہ جلا دینے کی کوشش کی۔ پولیس کے سکاؤٹس نے کئی گھنٹے کی جدوجہد کے بعد پلوٹیوں کو منتشر کرنے میں کامیاب ہو سکے۔ شہر میں سنت کیتھریں بھول گئی ہے۔ اور سچ پولیس کے دستے گشت کر رہے ہیں۔

● ماسکو ۲۶ اپریل۔ روس نے کل ایک اٹن سیدار طائی جہاز بھجوا دی ہے اس جہاز کا نام "انڈیا" ہے اور اس کی کمان روس کے ممتاز خلائی ترقی دہریہ کمرہ میں کر رہے ہیں۔ ۲۰ سالہ انجینئر ولیمیر کتویر ۱۹۶۲ء میں اس جہاز کا سفر کر چکے ہیں اس لحاظ سے وہ دنیا کے ۳۶ ویں انسان ہیں جو خلا کا سفر کر رہے ہیں۔ اس سے قبل امریکی ۲۴ برسوں کی عمر میں فونڈ کو خلا میں بھیج چکا ہے۔

● روس کا نیا خلائی جہاز دو سال بعد فضائی بھیجا گیا ہے اور ۱۰۰ میل کی بلندی پر دنیا کے گرد ۸۸ منٹ میں ایک چکر لگا رہا ہے تاکہ اس کے مطابق روس کا یہ خلائی جہاز ماسکو سے ساڑھے بارہ میل دور قازقستان کے وسط میں ایک مقام سے بھیجا گیا۔ اور اسی جگہ سے اسے کٹرولی کیا جا رہا ہے خبر رسائی اچھی کا کہ ہے کہ اس تجربے کے ذریعہ معلوم کیا جائے گا کہ انسان کے جسم پر خلائی سفر کے کیا اثرات مرتب ہوسکتے ہیں۔

● لاگوس ۲۶ اپریل۔ نائجیریا کی سربراہی کرنل کوئٹل نے اعلان کیا ہے کہ ۱۹۶۹ء کے اوائل میں ملک میں مسلح حکومت بحال کر دی جائے گی۔ یہ اعلان کوئٹل کے ایک غیر معمولی اجلاس کے بعد کیا گیا۔ کوئٹل نے مشرقی پنجاب کے گورنر لڈا اوجر کی تحفظ مناسب کارروائی کرنے کا فیصلہ بھی کیا۔

● لاگوس ۲۶ اپریل۔ نائجیریا کے گورنر لڈا اوجر نے اپنے نامہ "کے مطابق

اعلان نکاح!

میری بیٹی عزیزہ عائشہ منہاس کا نکاح کینن عبدالمنان صاحبہ خلیفہ تجربہ داری عیادتار صاحبہ کے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح اثنالی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے لاجوی سبیل سے ۲۶ اپریل ۱۹۶۷ء کو لاہور مغرب دعوتار مسجد مبارک میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جاہلین کے لئے باریک دیکھے۔
 (محمد اکرم منہاس لاہور)

ولادت

مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے ۱۴ کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے ذوالحجہ کا نام حضرت انور امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ ہے حضرت نے محمد ارشد مجتہد فرمایا ہے بزرگانی سلسلہ درویشان قادریان کی خدمت میں دعائیہ دعا مست ہے کہ اللہ تعالیٰ ذوالحجہ کو صحت و سلامتی کی ملی عمر عطا فرمائے اور عیادتار میں نے محمد لطیف بٹ سٹوڈیو جیٹ لائسنس کو (گورنر)

● ڈھاکہ ۲۶ اپریل۔ مشرقی پاکستان کے گورنر جناب عبدالمنعم قرآن نے کہا ہے کہ ملک کے مستقبل کا خزانہ کے مسئلہ سے گہرا متعلق ہے خود کی خود کو بھول کر ہر ایک کا منتقلی و خوش ہو سکتا ہے۔

بگ لفتنٹ کرنل ڈاکٹر محمد حسن قرآنی ہیں۔

شفا خانہ رفیق حیات کاتیار کھڑا

نورانی کا جیل

پہلے گھر میں سہارا کرتے ہیں انھوں کو ہلاک کرنا ستم کار تھے نورانی کا جیل پھیل کے لئے بھی معین پایا گیا ہے ڈاکٹر شفیق اور بھجوا دیں۔
 نورانی کا جیل کوئی نہیں جیم جرمین سٹارڈو واٹھ سٹارڈو لیاقت کے حکمرانی میں سید غلام شاہ صاحب احمدی ہال سے مل سکتا ہے

بچو شفا خانہ رفیق حیات سرگودھا

ٹرننگ بازار میں لکھوٹا

صرف ۶ روپے میں نامہ انصاف اللہ ربہ جیسے بلند پایہ تربیتی رسالہ کے بارہ شمارے حال کیجئے

